

Előfizetési árak:
Egész évre 8 K., félévre 4 K.,
negyedévre 2 K.
Regyes szám ára 16 fill.
Hirdetések mérsékelt árak szerint

A lap megjelenik minden osz-
törtékon.
Felelős szerkesztő:
Brankovics György.

KÖZÉRDEK

Szerkesztőség: Deák-utca 8.
Hová a lap szellemi részét illető
közlemények küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak.

Kiadóhivatal: István-utca 9.
Hova a lap anyagi részét illető közle-
mények és előfizetési díjak küld.
Kiadótulajdonos:
Fuchs Antal

PESTMEGYE SZABADELVÜ KOZONSÉGENEK HETILAPJA

A zászló.

Ujpest, szeptember hó 28-án.

Három különböző színű szövetet összevarrni és egy rudra szögezni: milyen könnyű zászlót csinálni!

Miért van mégis ennek a közös sés szövetnek olyan titkos ereje, mint annak a disztelen fából vagy kőből faragott keresztnek, a melynél évezredek óta vigasztalást keres erőt és reményt talál a bánatos anya, az özvegy az árva, s a melyhez imádkozni jár megszámlálhatatlan millió jámbor lélek?

Azért, mert a zászló is, mint az a kereszt, egy fenséges eszmény jelképe, mert a maga egyszerűségében a legnemesebb érzelmekről beszél, melyek a férfi szívet megdobogtatják; mert a mikor testi szemünkkel e jelet nézzük, ugyanakkor lelki szemünkkel észre vesszük a láthatatlant, a ragyogó dicsőség fényt, melyet a zászló által inspirált nagy tettek alkotnak körülr.

Azért, mert a fejünk fölött lengő zászló néma, de mindenki által megértett beszéddel így szól:

»Én vagyok a Haza fenséges képe. Én lobogok hadai fölött. *Róla* beszélnek azoknak, kik *Érte* ontják véréket, én lelkesítek, hogy minden esőpp véretek adjátok oda *Érte* s ha elesetek.

Én, állva maradván, megvigasztallak haló perczetekben

Ezer év előtt más alakban a »Turul« név alatt vezetem ide a honfoglalókat!

Az én segítségével alapították meg a magyar nemzeti államot, s a midőn háromszínűvé változtam át, én segitettem Magyarországot a magyarnak megtartani.

Bejártam egy félvilágot, s mindenütt dicsőséget szereztem a magyar névnek, a magyar vitézségnek!

De nemesak a hódítást, a háborút vittem széjjel. Örök dicsőségem lesz, hogy a merre haladtam mindenütt szabadságot vettem és vetek most is.

Egy csonka rudra szegezve föl-fogtam azoknak az utolsó sóhaját, kik a Rákácsi, a Kossuth induló hangjai mellett 120 esatában mosolygva haláltak meg Magyarországot alkotmányának a védelmi harcában.

Még azok a népek is, melyek diadalaim alatt szenvedtek, veszteségeikben megtalálták ujjaszületésük biztosítékát; azok is, a kik átkozták győzelmeimet — belátták később, hogy ezek a győzelmek csak hasznukra váltak.

De nemesak a dicsőséget szerettem, szerettem az igazságot is.

Olyan igaz ügyeket pártfogoltam, a melyek nélkülém elbuktak volna.

Védelmetem a gyöngéket. Küzdöttem jutalom nélkül, más népek szabadságáért, küzdöttem százhatvanöt esztendeig a törökkel, hogy Európának nyugati része a békét élvezhesse s nyugodtan művelhesse magát. Küzdöttem hálátlan szomszédoméért Ausztriáért, és a Habsburg dinasztiaért, a melynek birodalmát az alattam küzdő magyarok segitettek megalapítani.

Ha mindezekről a rövid eszű emberek megfeledekzenek, nem tesz semmit.

Az emberiség nem felejt el érde-meimet.

»Hódítottam, de szabaddá tettem!«
Ime, így foglalja össze a zászló világos szimboluma Magyarországtörténetének leglélekemelőbb oldalait.

Beszél nekünk becsületről, bátorságról, önmegtagadásról, halálmegvetésről, szóval minden jeles erényről, melyek a férfiuat ékesítik, és a melyek megvalának mindazon megszámlálhatatlan magyarokban, a kik az *Ő* védelmében elesetek.

Ez előtt a zászló előtt tehát, mint a Haza szent szakramentoma előtt, tisztelettel kalapot kell emelni minden embernek!

Es azok a szocialisták, a kik mulvasárnap, Budapesten az Egyetem¹ ifjak nemzeti zászlaját összetépték¹, örök szegény foltot ejtettek a saját

Az anyáknak a leányokról.

Írta: Brankovics György.

A leánynevelésnél véghetetlenül fontos továbbá a munkakedvnek állandó élesztése. Csakhogy itt nem az ugynevezett szobamunka a lényeges. Varrni, kötni stb. nem a munka gyakorlása, hanem üdülés, a munka jutalma egyrészt, másrészt pedig a kötő és a varrótű a boldogtalan szerelem sebeit csak fölzagatja, ellenben a rendes foglalatosság minden pillanatban új gondolatot ébreszt és számúzi a régit; nem engedi, hogy a lélek megrozsdásodjék, hogy hiu képzeldésbe, ábrándozásba vesszen, ami a legtöbb tartós kézimunkának elkerülhetetlen következménye.

Istenem! hogy küzd napról-napra az ifju az életpályáján, esakhogy ezéjét elérje. A leány pedig a mai napban a tegnapot ismétli, mint a holnap tükrét. Az ifju halad, a leány ül. A fiut állni hagyják, a leányt meg leültetik.

Én édes Istenem! ha a nők olyanok, mint a szabók és eszímadiák: hát akkor nagyon természetes, hogy szeretik az ülő életmódot s a napjuk tele van reggeltől estelig pihenővel — főleg az előkelő családoknál.

S ez az ülő kórság a kiesinyeknél is terjed, mert sokszor maguk az anyák kelnek fel, esakhogy gyermeküket a fáradtságtól megkímélik.

Hogy miként segítsünk e bajon? Ugy, ahogy a szegényemberek segitenek.

Kézi, ülő munka helyett házi dolgot a leálynak. Kezdje a főzésen, végezze a kertészkedésen, azután kezdje a cselédek fölött valóhelytartásán s végezze a házzámdás vezetésén.

Ne mondja senki, hogy a háztartás, mint mechanikus dolog, szellemi méltóságon aluli. Nines művészet mesterség nélkül. A szellem a munkásteleben jelentkezik.

A háztartás teszi a leányt sokoldaluvá. Az anyákat egy esepet se bántsa, ha a leányt házimunkában találja imádója, mert ha maholnap bekövetkezik a házasság, a férj hálásan megesekölja az anya kezét mindazért, amit a leányáért tett.

Foglalkoztassák a leányokat, s akkor ritkán foglalkoznak majd önmagukkal.

A hiúság kifejlődésének is ez az egyik legjobb ellenszere.

Pedig a hiúság ellen nem lehet eleget prédikálni.

A nő külső előnyöket keres, olyanokat, melyek a felületen pompáznak. Az aranyat nem veszi észre, mert a mélybe van. De a legveszedelmesebb az a hiúság, mely a benső értékes kincsekkel, mint külsőkkel kereskedik. Az olyan »szép imádó«, aki ezt tudja s azért térdel le, senkit mást nem imád, mint önmagát s az ördögöt.

S mennyire el van harapódzva a nőnél a tetszeni vágyás. A nő még vén korában, még a beteg ágyon is felpiperézve fekszik, hogy legalább magának tessenek.

Robinsonné ő Nagysága, ha egymaga volna valamely szigeten s az ő képe a viztükreben, ott is napról-napra, a legújabb divatszerint öltözködnék.

Tisztelet a kivételeknek, de nagy általánosságban, a mai nő könyvtára: a ruhaszekrény!

De vajjon miként irtsuk ki ezt a félszereget?

Foglalkoztassuk a leányokat s ne engedjük, hogy a dajkák, társalgónók s más efféle sáskanép őket minduntalan dicsér-

gessék. A tisztaság, a rend s a benső szépség értékét hangsulyozzuk; így majd a leány, mint a költő a művészet és eszme mellett, megfeledekzik magáról.

Maga is művész lesz!

Végül a szív nemességét, a vallást, erkölesöt, munkásságot egészítsék ki a kellő ismeretek.

Ismerje minden leány az emberiség s a föld történetét; ismerje a föld s az ég dolgait; ismerje a zenét és az éneket, tudjon legalább egy idegen nyelvet... de nem folytatom tovább... nem akarok nekem oly becses türelmekkél visszaélni, még csak arra kérem, ne feledjék el, hogy a leánynevelés el nem lehet eszmény nélkül, s ez eszményt esakis a női természet és rendeltetés alapján állíthatjuk fel.

Ne feledjék el, hogy különösen nekünk, magyaroknak anyákra és nőkre van szükségünk.

Tiszta dolog, hogy az élet mostohasága következtében, sok nő nem valósíthatja meg az eszményt, s el nem érheti egészben természetből folyó rendeltetését; de ez az igazságon nem változtat; az eszmény azért eszmény marad s minden nő e felé tekintsen szive teljes vágyódásával, mert teljesen boldognak esakis akkor érezheti magát, ha eléri, mire rendeltetett: ha *nőisége az anyában s a családban* megdieszül.

E boldogságért neki kárpotlást nem adhat semmi e világon!

Az Ur, aki kiesiny eszközök által végez nagy munkát s esekély erőkkél ér el nagy eredményeket, a maga Szent-Lelke által tegye lehetővé, hogy ezt a boldogságot minden magyar nő elérhesse!

Ugy legyen!



becsületükön és társaik becsületén. a szociális eszméken, mert a ki másnak a zászlaját nem becsüli: az a saját zászlajának se tulajdonit becsület: a ki magyar nemzeti zászlót megsérti, az éretlen és érdemtelen minden néven nevezendő szabadság élvezetére.

Tüntessenek a szocialisták komolyan, elvekhez, eszményekhez méltóan, de ne sértésük meg a nemzet szent jelét, ne pusztítsák el másnak a vagyonát, ne bícskázák le a politikai ellenvéleményűiket.

Ez nem becsületes dolog!

Mi határozottan elítéltük azt is a mikor a szocialisták vörös zászlaját megsértették vagy elkobozták, ép úgy elítéljük azokat is, a kik a nemzeti zászlót megsértik.

Elítéljük pedig annál is inkább, mert az általános választási jogot és a magyar munkások egyéb jogait csak a népszabadság jelképe: a nemzeti zászló alatt lehet kivívni.

H I R E K .

— **Esküdtbírák.** A pestvidéki kir. törvényszék f. é. szeptember hó 26-án sorsolta ki a f. é. október hó 23-ától ugyan ezen év november hó 6-ig terjedő időszakra az esküdtbírák tagjait. Rendes bírák lettek ujpestről Balassa (Boskovits) Béla, Borsenczy József, Dr. Kiss Sándor, Asztalos Lajos, Királymezey Béla, Szabó Imre, Kreiesir József.

— **A tanítók figyelmébe.** Dr. Szabó Mihály, Kisküküllő vármegye tanfelügyelője a következő munkáit: 1. Tanítók, tanítónők, óvónők jogai és kötelességei. 2. Népoktatási teendők határidő jegyzéke. 3. Utmutatás az iskolák és óvodák irodái teendőinek ellátására. 4. Népoktatásügyi községi közigazgatási kézikönyve — ajánlja a tanítók figyelmébe. A munkák egyenként és együttesen megrendelhetők a szerzőnél, Dicsőszentmártonban.

— **Politikai párba.** A képviselő háznak 1904. október huszadikai ülésén dr. Várady Károly közbeszólására Wolfner Tivadár képviselő egy megjegyzést tett, amiért Várady Károly provokálta Wolfner Tivadart. A kártpárba Várady megsérülésével végződött. A budapesti büntetőtörvényszék a múlt héten tárgyalta ezt az ügyet s Wolfner nyolcz napi, Várady három napi állami fogházra ítélte. Várady megnyugodott az ítéletben, Wolfner főlebbezett.

— **Dinasztia és nemzet** cím alatt egy politikai tanulmány jelent meg *Mártonffy* Imrétől, az „Ujpesti Közlöny” szerkesztőjétől. Szerző az uralkodónak és a nemzet közti viszonyt, a történeti fejlődés alapján ismerteti s arra a következtetésre jut, hogy a dinasztia csak úgy lehet hatalmas és erős, ha hí és erős nemzetre támaszkodik. A mai napokban különösen érdekes tanulmányt ajánljuk olvasóink figyelmébe. A röpirat ára 30 fillér, s kapható a szerzőnél Atilla-u. 52. sz. alatt.

— **Azut adó hátralékok** tetemes mértékben megnövekedvén, a vármegye alispánja elrendelte, hogy a m. kir. pénzügyi igazgatóság mellé rendelt számvétség központi tisztviselői október havában az egyes községekbe kiutazzanak az utadó behajtása tárgyában vizsgálatot tartanak. A beküldötték a legszigorúbb eljárásra utasítottak, s minden községi előljárók, kik mulasztást követtek el, nemcsak feyelmi eljárás alá fognak vettetni, hanem az eljárás és vizsgálat összes költségeibe is el fognak marasztaltatni. A főszolgabírók ennél fogva a községek előljáróságait a *hátralékok azonnali behajtására utasította.* E szigorú eljárásnak az a magyarázata, hogy az utáépítések az egész vármegye területén folyamatban vannak s az utadónál a befizetések hónapról-hónapra apadnak. A hatóság azonban nem akar abba a helyzetbe jutni, hogy a vállalkozóknak a szerződésileg járandó összegeket se tudja kifizetni.

— **Fisch Ferencz villamos színháza** a Széna-téren nagy látogatottságnak örvend. A villamos színház meg is érdemli az ujpesti közönség látogatását, mozgófényképei igazán megtekintésre méltók és szórakoztatók.

— **Kinevezés.** *Própai* Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszteri számtiszt számellenőrré nevezetett ki.

— **Dr. Ugró Gyula** már megint lemondott. Az „Ellenzéki Hírlapban” olvassuk, hogy dr. Ugró Gyula nem várta be a vármegye igazoló választmányának a döntését, hanem azt megelőző a megyebizottsági tagságáról leköszönt. (Ugy görbüljön meg?) Hát akkor minek adta ki a törvényhatóság a választást *megsemitelő* határozatot? Mi? Nem ér itt a szépitgetés semmit. Szébb lett volna ha az „E. H.” egyenesen kiírja, hogy az „5. önjelölt” között dr. Ugró Gyula is szerepel, mert hát neki az a végzete Ujpesten, hogy mindig lemond s mindig marad.

— **Ipari szövetkezetek állami támogatása.** A kereskelemügyi miniszter évek óta támogatja a kisiparosok szövetkezeteit. A múlt év végéig támogatásban részesül 88 ipari hitelszövetkezet, 25 termelő-szövetkezet, 17 értékesítő- és 31 nyersanyag beszerző- és áruaktár-szövetkezet. Ezek a szövetkezetek kaptak: 111.127 korona berendezési segélyt, 219.240 korona üzemi segélyt, 1.027.210 korona kamatmentes kölcsönt, 130.178 korona gépségélyt. Az összes segített kitétt ezek szerint 1.487.755 koronát. Iparágak szerint legtöbbet kapott 16 bőripari (timár) szövetkezet, összesen 162.798 koronát, legkevesebbet és pedig 609 koronát, az egyetlen kádár- és esztergályos ipari szövetkezet. 5—5500 korona segélyben részesült a budapesti borbély- és fodrász, kárpitos és gombkötő, valamint szobafestő és czimfestő ipari szövetkezet.

— **Az ujpesti önszegélyező egyesület mint szövetkezet** (Árpád-ut 3 sz.) 1906. évi január hó 1-én nyitja meg XIX-ik évtársulatát, ezen évtársulatba való belépésre az érdeklődőket tisztelettel felhívja az igazgatóság. A szövetkezet kettős cél szolgálatában áll. Először kötelező heti befizetések által, apró tőkék gyűjtésével fejleszti a takarékoságot. Másodsor az összegyűlt tőkékből tagjainak a négy év alatt heti befizetésekkel könnyen törleszthető olcsó kölcsönöket engedélyez. Az „Ujpesti önszegélyező egyesületnek” mint szövetkezetnek” ez idő szerint 2000 tagja van, kik 9000 törzsbetétet fizetnek. A törzsbetét tőkéje 1.000.000 koronát tesz ki. Eltekintve azonban ettől a szövetkezet 18 éves áldásos működése bizonyítja, hogy tagjainak sok hasznot hozott: Egy törzs hetenként 1 korona. Beíratási díj nincs. Tagjait fölmondással, törlesztéssel, kamat-emeléssel nem zakatolja, kölcsönöit egyformán és gyorsan folyósítja. Tagok felvétele és új törzsbetétkönyvecskék kiadása f. é. október hó 1-től kezdve minden nap d. e. 9—12 óráig a hivatalos helyiségben (Árpád-ut 3 sz.) történik.

— **Izraelita polgártársaink** f. hó 30-án ünneplik egyházi újévüket, mely az 5 számításuk szerint a világ teremtése óta immár az 5666. új év. Ez alkalomból a múlt évnél boldogabb új évet kívánunk izraelitai polgártársainknak.

— **Ipari könyvvitel.** A kereskelemügyi m. kir. miniszter megbízásából írta *Trautmann Henrik*, a budapesti kereskedelmi akadémián és a felső kereskedelmi iskolai tanárképzőn a könyvvitel tanára. Megjelent Budapesten a Pesti könyvnyomda részvénytársaság kiadásában. Ára 3 korona. A munka két főrésze oszlik, a melyek közül az első az egyszerű könyvvitel, a második a kettős könyvvitel beható tárgyalását foglalja magában. E két részt az alapfogalmak ismertetése előzi meg és ezeknek keretében a szerző különös gondot fordít a leltár, illetőleg a mérleg szerkesztése szempontjából kiválóan fontos vagyonbecslés elveit és szabályait. A kettős könyvvitel bemutatott módjainak keretében különös figyelemben részesül a külföldön mindinkább elterjedő táblázatos kettős mód, továbbá a pénztárt és naplót egyesítő közvetlen kettős mód, mint a melyek kisebb, közepes, sőt nagyobb iparüzletek vagyonának rend-

szerez nyilvántartására is felette alkalmasak. A kettős könyvvitel tárgyalásai keretében a szerző különös súlyt vet az ipari termelés folyama alatt végbemenő vagyonváltozások rendszeres nyilvántartására, nemkülönben az ipari gazdálkodás eredményének pontos és részletes elszámolására. *A hasznos könyvet kiválóan ajánljuk tparosaink és ipari vállalataink figyelmébe.*

— **Az „Istennyila” üssön beléd.** Ezzel a jó kívánsággal rendesen a névrokonok és jóbarátok tisztelik meg egymást. És az „Istennyila” nagyon szófogadó. A metrologia statisztika kimutatása szerint 1903. évben 62 férfit, 17 fiut, 32 nőt, és 12 leány gyermeket esapott agyon a villám. — Az utóbbi 8 évi időszakban 1891-től 1906-ig 1027 ember lelte villám által a halálát. A megsérültek száma csaknem ugyanannyi. Ugyanez idő alatt tüzkárt okozó villámcsapás 7368 esetben fordult elő. A villám által okozott tüzkár 1902—3-ban: 580.236 koronára rugott. A villámcsapások június és július hóban d. u. 3 és 5 óra között voltak a leggyakoribbak. Aki azt hiszi, hogy az Istennyila csak a szabadban üt bele az emberbe, az nagyon esalodik, mert a kimutatás szerint 1902-ben 35 és 1904-ben 20 ember pusztult el a fedél alatt. Jó lesz tehát a vérokonoknak, a kebelbarátoknak azzal a jó kívánsággal, amelyet e közlemény eziménél használtunk föl, egy kissé takarékoskodni.

— **A fertőző betegségek közül.** Ujpesten f. é. aug. 31-től szeptember hó 7-ig a vörheny 9 esetben, a kanyoró 13 esetben, a hasi hagymár 3 esetben, a oroupr 2 esetben merült fel ujpesten.

— **Eltűnt tanuló.** Nagy György 13 éves tanuló, szüleinek Rákóczy-utca 30. sz. a. lakásából eltűnt.

— **Az ujpesti magyar műkedvelők köre** által 1905. szeptember hó 2-án rendezett mulatság alkalmával felülfizettek a következők: Moehsler Árpád 3 K, Dr. Füchs N. 4 K, Blum Frigyes 2 K, Péntek Elek 4 K, Schorr Lipótné 4 korona, Hádl Ignác 3 korona, Weisz Jakab 3 korona, özv. Tvioler Salamonné 2 K, 40 Fil, özv. Gottlieb Józsefné 3 K, Schlivinszki József 4 K, Singer Fülöp 3 K, özv. Felsner Mórné 4 K, Kerékpár-egyesület Rpulók 4 K, Neumann József 2 K, Knüpfler Adolfné 4 K, Zeisler Hermann 2 K, Hladik János 3 K, özv. Sztópka Tamásné 2 K, Gutfreund N 4 K, Alass József 5 K, Rosenberg Hermann 4 K, Grünvald Mórné 2 K, Springent Hirsch 3 K, Fruk N. 2 K, 69 Fil, Brávmann N. 3 K, Rosenfeld Samu 3 K, özv. Szalai Grsztyávné 3 K, Blehon N. 2 K, Reisz Sándor 3 K, ujpesti kereskedő és iparos ifjak önművelődési köre 2 K, Brüch Hugó 10 K, Hochberger József 3 K, összesen 106 kor. egyszáz hat korona, miért az illetők ezuttal is fogadják az elnökség hálás köszönetét.

— **Tánciskola.** Az ujpesti magyar műkedvelő kör október hó 15-én vasárnap este 8 órakor (Széchenyi kávéház Árpád-ut és Váci-ut sarok) fogja idei tánciskoláját megnyitni. Táncosokat hetenként kétszer és pedig szerdán és vasárnap este 8 órától 11 óráig tart. Kör és pártóló tagjain kívül vendégeket is szívesen látnak.

Köszönetnyilvánítás.

Az „Ujpesti Bieker Cholm Szt. Egyesület”, az „Ujpesti Gyermekbarát Egyesület” valamint mindazon ismerősök és jó barátok, kik felejthetetlen drága halottunk végtisztesége alkalmából megjelentek, fogadják ez utón szívünk mélyéből eredő hálás köszönetünket.

Ujpest, 1905. szeptember hó 27-én.

A gyászoló család nevében
övr. Weisz Lipótné.

Szerkesztői üzenetek.

Szerkesztői posta. P. L. urnak. Helyben. A „Nászéj!” pompás kis vers, de lapunkban mégsem közölhető. Minden más versét szívesen látjuk, örömmel közöljük.

1905. El. 39. szám.

Árlejtési hirdetés.

A vezetésem alatt lévő ujjesti kir. járásbíró hivatali helyiségeinek, úgy fogházának fűtésére 1906. év folyamán szükséges 13 köbm. tölgy vagy bükk hasáb tűzifa és 234 mm. 79 kgr. első minőségű hazai kőszén szállítására zárt; írásbeli árlejtést hirdetek.

Vállalkozni szándékozók figyelemzetem, hogy a feltételek az I. számú jegyzői irodában **naponként 9—11 óráig** megtekinthetők.

A zárt írásbeli ajánlatok **f. évi október hó 15. (tizenötödik) napjának déli 12 órájáig** adandók be, de abban kitüntetendő, hogy a vállalkozni szándékozó a feltételeket ismeri, azokat magára kötelezőnek tartja, — az ajánlott ár pedig számokkal és betűkkel is kiíradó.

Az elkésetten beadott ajánlat figyelembe nem vétetik.

Ujpesten, 1905. szeptember hó 18.

Az ujjesti kir. járásbíró.

Cserba

kir. ítélőtábla bíró.

1234. végreh. sz. 1905.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bír. végrehajtó ezenel közhírré teszi, hogy az ujjesti kir. járásbírósnak 1905. évi V. 1170/4. sz. elrendelő végzése folytán **dr. Kálmán Ödön** ügyvéd által képviselt **Wohlstein Soma** felperes részére **Klein R. ezeg (Róza)** alperes ellen 569 K 46 fill. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 1476 kor. becsült ingóságokra az ujjesti kir. járásbíró V. fenti sz. vég-

zésével a további eljárás elrendelgetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, **Ujpesten, Diófa-utca 23. sz. alatt** leendő megtartására határidőül **1905. évi október hó 9. napján délután 3 órája** tüzetik ki, a mikor a bíróság lefoglalt butorok, stb. s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Ujpesten, 1905. évi szeptember hó 19. napján.

Kiss Gyula

bír. végrehajtó

776. végreh. szám. 1905.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bír. végrehajtó ezenel közhírré teszi, hogy az ujjesti kir. járásbírósnak 1904. évi V. 1699/7. számú kiküldő és a bpesti kir. keresk. és váltótörvénysszék 80990/904. sz. elrendelő végzése folytán **dr. Wilhelm Adolf** ügyvéd által képviselt **Országos korona tk. m. sz. telperes** részére **Turesanyi Pal** és tarsai alperesek ellen 400 K követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesektől lefoglalt és 778 K becsült ingóságokra az ujjesti kir. járásbíró V. fenti számú végzésevel a további eljárás elrendelgetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna **Ujpesten, Deák-utca 60. sz. alatt** **Turesanyi Pal** és neje alperesek lakasan leendő megtartására határidőül **1905. évi szeptember hó 29-ik napján délután 3.4**

óraja tüzetik ki, mikor a bíróság lefoglalt butorok, stb. s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírott kiküldöttnél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Ujpesten, 1905. évi szeptember 9-én.

Polgár,

kir. bír. végrehajtó.

Megbízható és szorgalmas

ügynökök

olyan vidékről, a hol a szőlő megterem és szőlőműveléssel foglalkoznak és a hol a filoxera pusztításait már megkezdette vagy pedig a hol a szőlőültetéssel foglalkoznak: szép, állandó és biztos mellékeresetre tehetnek szert, ha címüket közlik **Hegyi Lajossal Budapest, Király-utca 13. I.**

Az Ujjesti kereskedelmi- és iparbank részvénytársaság

hivatalsszolgát

keres. Az állásra jó írással bíró nőtlen fiatal emberek pályázhatnak.

Ujpest, 1905. szeptember hó 28.

az igazgatóság.

ifj. Fodornál Ujpesten Árpád-ut 60. szám.

Ovszerek bármely jellege alatt posterestant is rendelhetők.

Odol szárvíz nagy üveg	1 kor. 60 fill.
Thymol szárvíz	80., 1.50 2 " "
Kalodont foggerém	50 "
Angol illatszerek kimérve deka	60 "
Francia " " "	50 "
Virág szappan 6 különböző illat	1 " "
Szobaillatok minden illatban	1 " "
Fenyő illat 1 ltr. tartalom	3 " "
" " kis üveg	1 " "
Valódi Lechner Fettpunder minden színben	90 "
Rogerr-Gallett illatszerrei	4., 5. 6 " "
Valódi hajfestőszer, utánfestés évente 2-szer	5 " "
Angol hajfestő	2 " 50 "
Tyukszemirtó, hatása páratlan kezesség	
mellett	1 " 20 "
Halenyv ragasztó szer	30 "
Valódi kölni viz 3 üveg	1 " 80 "
" " " 1 literes üvegben	4 " "

Manicur kézápoló szerek.

Aczel felszereléssel	4., 6., 8. 10 " "
Kézápoló Honney Jelly	70 "
Margit krém és puder	1 " "
Diana krém és szappan	1 " 50 "
Fecolin szappan	90 "

Valódi zsirtalanított Brunsvatta 1 klg.	3 kor. 40 fill.
Szervkötők	2., 4. 6 " "
Suspensorium	1 " "
Irigateur üvegbetéttel vizmagasságot jelző	
merleőkbeosztással	4., 5. 6 " "
Irigateur Email teljesen felszerelve	2., 3. 4 " "
Ágy ürítő talak	2., 3., 4. 5 " "
Vizelő edények	1., 2., 3 " "
Havi kötek	2 3 " "
Havikötő betetek	20 "

Szopó készletek és alkatrészei.

Jégtömlők és üllőpárnák gummiból.

Cather Nelaton szerint.

Férfi ovszerek tucatonként	1, 2, 3, 4 és 5 kor. — fill.
Padló fenyvaz legfinomabb minőség min-	
den színben 1 doboz	1 " 20 "

Ásványvizek állandóan friss.

Asztali borok saját töltés, valódi Kadarka	80 fill.
Pezsgők üvegenként	3 " "

30. Cognac, Martel Julien stb.

Gummi ovszerek selyem vékony 20 drból álló mint gyűjtemény 6 korona.

Brázay sósborszesz nagyban és kicsinyben.

Magyar Regényírók

Megjelent az első sorozat. Tartalma:

Csiky Gergely: Az Atlasz család. Illusztrálta Neogrády Antal.
B. Kemény Zsigmond: A rajongók. Két köt. Illusztr. R. Hirsch Nelli.
Pálffy Albert: Esztike kisasszony professzora. Illusztr. Márk Lajos.
Vadnai Károly: A kis tündér. Illusztrálta Nagy Sándor.

A legértékesebb magyar regények

egyöntetű képes kiadása hatvan kötetben.

Szerkeszti

MIKSZÁTH KÁLMÁN

a ki a nagy vállalat eszméjét kidolgozta és a kötetek elé megírja az írók életrajzát.

A nagy magyar elbeszélő méltatja a magyar elbeszélő irodalom jellegét.

A bevezetések sorozata együtt a magyar regényirodalom kész története.

A gyűjtemény 34 író 54 munkáját – a magyar irodalom ötvennégy kiváló alkotását – öleli fel.

AZ ÍRÓK NÉVSORA	Baksay Sándor	Dóczi Lajos	Iványi Ödön	Nagy Ignác	Tolnai Lajos
	Beniczkyné Bajza Lenke	B. Eötvös József	Jókai Mór	Pálffy Albert	Vadnai Károly
	Beöthy László	Fáy András	B. Jósika Miklós	B. Podmaniczky Frigyes	Vas Gereben
	Beöthy Zsolt	Gaál József	Justh Zsigmond	Pulszky Ferencz	Verseghy Ferencz
	Bródy Sándor	Gárdonyi Géza	B. Kemény Zsigmond	Rákosi Jenő	Werner Gyula
	Csiky Gergely	Gyulai Pál	Kuthy Lajos	Rákosi Viktor	Wohl Stefánie
	Degré Alajos	Herczeg Ferencz	Mikszáth Kálmán	Toldy István	

Minden kötet egy-egy kiváló magyar festőművész illusztrációival.

Mindössze ezer illusztráció külön diszes műmellékletek formájában.

Tiszta, szép metszésű, könnyen olvasható betűk. Finom, famentes papiros.

Diszkrét izlésű, diszes bekötési tábla.

MEGRENDELŐ-JEGY.

A _____ cégtől
csennel megrendelem a
«MAGYAR REGÉNYÍRÓK»
című gyűjteményes vállalat *hatvan* kötetét, vászonkötésben 300 koronáért:
a) *négy* koronás havi részletfizetés mellett,
b) *félévenként* fizetendő 25 korona utánvét mellett.
A nem kívánt módozat törölendő.
Tudomásul veszem, hogy a fenti műből 1904 szeptember hótól kezdve félévenként egy-egy 5 kötetből álló sorozat jelenik meg. A részletek az első szállítástól kezdve minden hó 1-én a fenti cégnél _____ fizetendők be mindaddig, míg a mű teljes vételére kiegészítve nincs. A részletek be nem tartása esetén a részletfizetési kedvezmény megszűnik és a teljes vételre esedékessé válik. Az első részlet utánvendő.
Szóbeli megállapodások érvénytelenek.
Lakhely és kelet: _____
Név és állás: _____

A „Magyar Regényírók”

minden művelt magyar uri család örökbecsű könyvtára. A hatvan kötet félévenként *öt kötetes* sorozatokban jelenik meg. Az első öt kötet most hagyta el a sajtót.

A 60 kötet ára előkelő kötésben 300 kor. Törleszthető havi 4 koronás részletekben is. Megrendelhető a mellékelt rendelő-jegy felhasználásával bármely könyvkereskedés útján. – Részletes prospektust kívánatra készséggel küld a kiadó intézet

Franklin-Társulat

magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.